
Ata n.º 4/2021 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNTA DE FREGUESIA DE 

ALMAGREIRA 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte um, pelas vinte 

horas reuniu em reunião ordinária a Junta de Freguesia de Almagreira na 

sede da Junta de Freguesia de Almagreira, estando presentes o senhor 

Marco André Braga Carvalho, a senhora Sandra Paula Puim Melo Resendes 

e o senhor Carlos Henrique Chaves Lima, respetivamente, Presidente, 

Secretária e Tesoureiro do Órgão Executivo. _________________________ 

Aberta a reunião, procedeu-se à leitura, análise e aprovação da ata N.º 

3/2021, relativa à reunião ordinária deste órgão executivo realizada a 25 

de março de 2021, que posta a votação, foi aprovada por unanimidade. _ 

Importa registar, que a presente reunião ordinária não se realizou na data 

prevista (última sexta-feira do mês de abril), em resultado do 

cumprimento obrigatório de isolamento profilático por parte dos 

membros do executivo como consequência de contato próximo com um 

caso considerado positivo de COVID 19. Pelas mesmas razões,  foi 

simultaneamente cancelada a 1ª Sessão Ordinária da Assembleia de 

Freguesia que se encontrava agendada para o dia 26 de abril de 2021, que 

face ao referido cancelamento, e de acordo com a nota informativa da 

DGAL de 14 abril de 2021, sobre a apresentação de contas de 2020 na 

administração local, a qual poderá acontecer até 30 de junho 2021, 

considera este órgão executivo, não existir necessidade de se realizar uma 

Sessão Extraordinária para o efeito, ficando a apresentação de contas 

2020 e revisão orçamental de 2021 para a 1ª Sessão Ordinária a decorrer 

no mês de junho. ______________________________________________ 

De seguida passando aos assuntos da ordem do dia, o Senhor Presidente 

de Junta Freguesia de Almagreira fez um ponto de situação dos trabalhos 

realizados no último mês, tendo-se realizado no âmbito das Obrigações 

das Delegações de Competências as seguintes intervenções: Corte, 

limpeza e manutenção dos diversos caminhos municipais da freguesia; 

corte, limpeza e manutenção de diversos espaços verdes da freguesia; 



Intervenção de corte, limpeza e manutenção dos jardins envolventes à 

escola EB1/JI de Almagreira. _____________________________________ 

Em relação aos trabalhos da responsabilidade desta Junta de Freguesia, 

no seguimento da intervenção levada a cabo no Caminho do Outeiro e tal 

como referenciado em ata da última reunião ordinária, foram 

desenvolvidos diversos trabalhos, nomeadamente, alargamento da via, 

elaboração de muro em blocos e betão na zona alvo de alargamento, 

elaboração de parque de estacionamento, recolha e encaminhamento de 

águas pluviais, substituição de postes de iluminação e telecomunicações, 

implementação de bilros (pilaretes de betão) para sinalização e proteção 

lateral da via. Neste âmbito, foram encetados contatos com o Senhor 

Presidente CMVP, que manifestou disponibilidade para colaboração na 

cedência do betão para reparação do piso na zona alvo de intervenção. 

Foram simultaneamente contatados dois proprietários (Sr. Jaime Luís e o 

Sr. Silvino Farpelha) para verificação junto dos mesmos, possível 

alargamento numa zona estreita do referido caminho: Ambos, na 

qualidade de proprietários do terreno alvo, manifestaram concordância e 

aceitação para a referida intervenção. No âmbito da recuperação, 

preservação e valorização do património histórico da nossa freguesia, e à 

semelhança do trabalho desenvolvido na “Fonte Rainha” no lugar do 

Farropo, desenvolveu-se uma intervenção na recuperação da “Fonte das 

Courelas”. Esta importante intervenção, comtemplou trabalhos de 

regularização do terreno envolvente, nomeadamente retirada de inertes 

que se encontravam a soterrar a Fonte e respetivo Tanque, foi efetuado o 

revestimento de toda a Fonte, recuperação do Tanque, elaboração de 

placa superior, recuperação dos muros de suporte envolventes, em pedra, 

elaboração de novo piso envolvente com recurso a empedrado chumbado 

em cimento, elaboração de vedação em madeira tratada para resguardo e 

proteção, colocação de inertes para solidificação do acesso pedonal, 

faltando apenas a fase de pintura que se pretende efetuar muito em 

breve. Tem-se em simultâneo efetuado trabalhos de elaboração dos 

pilares em ferro para as futuras instalações de apoio à Junta de Freguesia._ 

No âmbito do programa Eco Freguesia, procedeu-se à habitual 

monotorização e controlo de resíduos depositados indevidamente, junto 



aos diversos pontos de recolha existentes na Freguesia. No âmbito do 

projeto “A minha Ribeira”, foi desenvolvida no passado dia 20 de abril, a 

habitual intervenção de corte, limpeza e manutenção da Ribeira da Praia, 

procedendo-se à recolha e encaminhamento de resíduos encontrados na 

referida linha de água, bem como a manutenção e recolha de resíduos 

vegetais ao longo de ambas as margens da ribeira. Procedeu-se à limpeza 

de resíduos do areal da Praia Formosa, com recolha e eliminação de 

consideráveis quantidades de canavial ao longo do referido areal. _______ 

Em relação aos pedidos de apoio financeiros/ logísticos recebidos no 

corrente mês, o Senhor Presidente de Junta deu a conhecer que durante 

este período, recebeu as seguintes solicitações de apoio: Para recolha e 

transporte de monos para encaminhamento até CPR; Solicitação por parte 

da Sra. Glória Araújo e Sra. Dália Pacheco, de tinta cor Almagre, às quais a 

Junta de Freguesia forneceu a cada uma das requerentes uma embalagem 

de 4L de tinta no âmbito do apoio à manutenção da cor identitária da 

Freguesia. ____________________________________________________ 

Em relação a trabalhos de cooperação ou colaboração com entidades ou 

particulares, o Senhor Presidente de Junta informou que foi desenvolvida 

a monotorização das estações rateiras dispersas pela freguesia, na 

presença da Engª Ana Rodrigues e do técnico da CMVP Alexandre Cabral; 

Que intervencionou-se nos jardins da Igreja da Nossa Senhora do Bom 

Despacho com o corte e limpeza dos mesmos; Que procedeu-se à 

monotorização dos postos OAU – Recolha de Óleos Alimentares Usados, 

que se encontram localizados na Praia Formosa e no Caminho das 

Courelas junto ao café Stop 2; No seguimento da colaboração da Junta de 

Freguesia de Almagreira com o Município de Vila do Porto, 

concretamente, com os serviços CAMAC no controlo de colónia de 

gatídeos no lugar do Falcão, têm sido desenvolvidos os trabalhos de 

captura e transporte dos mesmos até ao veterinário para posterior 

esterilização; Também a 16 de abril, o Tesoureiro do Executivo, o Senhor 

Carlos Lima, após coordenação com o técnico responsável pelas obras da 

secretaria habitação (Sr. Carlos Alves), acompanhou o levantamento 

efetuado pelo mesmo relativamente à intervenção a realizar na moradia 

onde reside o Senhor Damos Nicolau Ramos, situação sinalizada e 



despoletada pela Junta de Freguesia de Almagreira; Por fim, a 29 de abril 

foi instalado pela CMVP, o depósito para recolha de resíduos agrícolas, 

tendo sido colocado, no seguimento das nossas indicações, junto ao furo 

de captação de água nos Tremoçais, após contato efetuado pela Engª 

Cristina Câmara, ficou-se a aguardar uma semana ou duas para verificação 

da adesão do referido depósito, sendo possível o seu reforço naquele local 

bem como a implementação de mais pontos de recolha. _______________ 

O Senhor Presidente de Junta informou que reuniu na sede da Junta de 

Freguesia com os representantes da empesa “Sentido Regular” para 

apresentação de produtos biológicos para limpeza urbana, produtos 

esses, que constituem como alternativos aos produtos químicos de 

composição com glifosato. Na referida reunião, para além do Senhor 

Presidente da Junta também esteve presente o Senhor Tesoureiro do 

Executivo Sr. Carlos Lima; Também no mês de abril  esta Junta de Freguesia 

recebeu o orçamento por parte da empresa Pinto&Gorete Confecções, 

Lda, para elaboração de fardamento laboral que se pretende implementar 

a todos os operacionais da JFA; Receção do modelo de código de conduta 

para o exercício de funções por titulares de cargos políticos, o qual se 

submete a aprovação para posterior publicação em Diário da República, 

tendo sido aprovado por unanimidade, o documento será publicado no 

site da Junta de Freguesia de Almagreira após entrada em vigor e 

publicação em DR; Rececionou-se por carta registada, o Relatório emitido 

pelo CIVISA no âmbito da monotorização geodésica do lugar da Praia 

Formosa, Panasco e Maia, o qual por solicitação da CMVP, se encontra 

afixado em local próprio na sede da JFA, para consulta de possíveis 

interessados; Por fim, rececionou a 4 maio por parte do técnico 

responsável pela contabilidade desta Junta, indicações sobre a informação 

da ata da reunião de aprovação das contas pelo órgão competente, a 

apresentar pelas entidades que aplicam o SNC-AP, que deverá identificar 

os factos mais importantes constantes dos documentos de prestação 

contas, abrangendo, de acordo com as situações aplicáveis, 

nomeadamente o total do ativo, património liquido/capital próprio/fundo 

social e passivo (Balanço), (valor total do inventário da freguesia), 

rendimentos e gastos, resultado liquido, recebimentos e pagamentos, 

desempenho orçamental, saldos iniciais e finais do desempenho 



orçamental. __________________________________________________ 

O Senhor Presidente informou que no dia 8 abril foi sepultado no 

Cemitério de Nossa Senhora da Paz, o Senhor José Tiago de Sousa Teodoro 

de 49 anos de idade. Pela impossibilidade de inumação numa sepultura 

comum e de dimensões normais, em resultado do peso e volume do corpo 

do senhor José Tiago de Sousa Teodoro, se informa que o mesmo, foi 

inumado em espaço não identificado até à data no Quartel/Talhão n.º 2, 

passando a constar como sepultura com identificação JJ, conforme registo 

de inumação que se anexa à presente ata. __________________________ 

Esta Junta de Freguesia recebeu um requerimento por parte da Senhora 

Maria Eugénia Moura Freitas, relativamente à concessão a título 

particular do covato n.º 40 do Quartel/Talhão 4, onde se encontra 

sepultada a sua mãe Laura da Trindade Sousa Moura. A referida concessão 

foi aprovada por unanimidade pelos membros do executivo. ___________ 

No âmbito dos censos 2021, foram desenvolvidos trabalhos de entrega 

dos códigos para preenchimento pela internet dos respetivos inquéritos e 

foi implementado na rede desta Junta de Freguesia, o e-balcão para apoio 

à população interessada, relativamente a este processo, o mesmo decorre 

de acordo com os prazos e indicações do INE, sendo finalizado o período 

de resposta no dia de hoje 6 de maio. ______________________________ 

Entre o dia 20 de abril e 02 de maio, o horário de expediente e 

atendimento ao público da Junta de Freguesia, se encontrou condicionado 

em resultado dos constrangimentos provocados pelo isolamento 

profilático da respetiva funcionária, bem como dos membros que 

compõem o Órgão Executivo. Neste âmbito, foi elaborado um plano de 

contingência para ser aprovado, onde constam os procedimentos 

definidos perante diversos cenários que possam ocorrer e /ou evitar no 

futuro.  O Presente Plano de contingência foi aprovado por unanimidade. 

____________________________________________________________ 

Esta JFA regista a cedência a título gratuito por parte dos Serviços de 

Desenvolvimento Agrário de Santa Maria de 200 KG rodenticida em fim de 

validade, passando a estar disponível para atribuição à população 

interessada, de acordo com as normas que se encontram definidas no 



manual de boas práticas para controlo de roedores na RAA, bem como 

respetivo Termo de Responsabilidade sobre a receção e aplicação do 

referido produto. ______________________________________________ 

À semelhança dos anos anteriores, ficou decidido na presente reunião, 

verificar a possibilidade junto dos veterinários locais, para a realização da 

habitual ação de vacinação e colocação de chip em canídeos e gatídeos. _ 

____________________________________________________________ 

Por não haver mais nada a tratar, foi encerrada a reunião. ____________ 

Por ser verdade e para os devidos efeitos se lavrou a presente ata que eu 

Sandra Paula Puim Melo Resendes a redigi e que vai ser assinada por todos 

os membros presentes na reunião. ________________________________ 

 

Presidente – ________________________________________________ 

 

Secretária – ________________________________________________ 

 

Tesoureiro – ________________________________________________ 

 

 


